

# 發展台灣農業 爭取農民福利

## 農委會蘇嘉全主委就職報導

台灣的農業發展在歷任農委會主委掌舵之下，已奠定良好的基礎；剛卸下重任的前主委李金龍博士，則提出優質、安全、休閒、生態作為農業施政願景，以因應21世紀的全球化趨勢。新任農委會主委蘇嘉全於95年1月26日上午舉行就職記者會，蘇主委表示，未來將在既有的基礎上繼續推動台灣農業、爭取農民福利。

針對國家農業的發展，蘇主委提出未來的五大施政理念：

### 一、發展有特色的觀光休憩農業，活化農村經濟

對於當前農業的蕭條，未來將持續透過休閒農業的推動，用創意去開發，造就出具有特殊性的「地區農業」，使得基層農業能更加蓬勃發展。

### 二、推展安全有競爭力的農業，營造農民及消費者雙贏

農委會在過去一、二年已規劃推動農產品消費安全之產銷履歷計畫，提供優質安全農產品及營造生產者與消費者的雙贏政策，在未來除將繼續擴大辦理外，也將加強建立認證的權威性。

### 三、積極推動攻擊型農業，拓展農產品外銷市場



農委會蘇主委說明未來施政方針

對於農產品的銷售在未來將化被動為主動，建立整合性農產品產銷及國際行銷體系，擴大外銷旗艦產品及生產經營規模，建置外銷專業區，加強國際宣傳，提升產品價格及農民收益。

### 四、推動農業生物科技及品牌，發展農業知識經濟

生技農業是21世紀最尖端的科技產業，農委會除在全國建立5個農業生物技術園區，建設成高科技農業的發展基地外，同時也透過農業技術移轉及智財權的保護，建立科技農產品品牌，提高附加價值。

### 五、研擬規劃稻米產業及休耕轉型政策，促進農業永續生態環境

未來將配合我國發展生質能源政策，輔導休耕農地種植生質能源作物，開創休耕農地新的地用方式，促進農業永續生態環境。

最後，主委再次強調，21世紀是全球化、自由化的高度競爭時代，農業轉型升級不但要有願景，更要透過有效策略規劃，強調執行策略及績效，秉持既有的基礎，加速政策改革，才有機會創造觀光、安全、活力、永續之農業及農村，增加農民收益。展望未來，主委將與農漁民朋友攜手並進，克服國際競爭環境的挑戰，使台灣農業成為高競爭力的產業。